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5 I BdAdlsel-2 (Factorization-2)
% Yrdad :
[enalfoll, 2uudl staudlse-140 olvll ol d uadl {13l el ooul Y2 -
(1) 18&x*=2X3 X X X x
2) 4x* —x =

B) my+5m+y+5=
(4) o1gugl yeiadl Bugl o d w2 vl ul d0d ug Hsl

(i)

(i) 42 —

(iii) 25x2 + 10x +

& O Q- dsldd @ a® — B? il Ul

+ 10x + 25

+ 1

o [ARda s :
Gelgel 1 : (5x + 3y) (5x — 3y)

= 5x(5x — 3y) + 3y (5x=3y)

= 25x2 — 15xy + 15xy — 9?

= 25x* — 9?

= (5x — Byy

(5x + 3y) (5x — 3y) = (5x)* — (3y)’
GelsRwL 2 : (2a + b) (2a — b)

= 2a(2a — b) + b(2a — b)

= 4a*> — 2ab + 2ab — b?

=4a> — b?

= (2ay — (by

(2a + b) (2a — b) = (2a)* — (b)?
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GesRW 3 : (m + 2n) (m — 2n)

=m(m — 2n) + 2n (m — 2n)

=m? — 2mn + 2mn — 4n?

= m? — 4n?

= (m)* — (2ny

(m + 2n) (m — 2n) = (m)* — (2ny’
Gurtl =@ Gewel Blaaiadl

(5x) = (3yy* = (5x + 3y) (5x — 3y)

(2ay — (b = (2a + b) (2a — b)

(my — (2n)* = (m + 2n) (m — 2n)
dgl Guadi Geleell AL @3uHl sl :

@ — b= (a+b)(a—b)

d o dd p* — g2 = ALY,

A COCRITRI N
Gelsw 4 : x2 — 4
= ()’ —(2)
=x+2)(x—2)
GelsW 5 : 25x2 — 9
= (5xy — @3y

=(5x + 3) (5x — 3)
GELSWL 6 : m? — 1612

= (m)y* — (4n)

= (m + 4n) (m — 4n)
Gewswl 7 : 164> — 2562

= (4a)’ — (5b)

= (4a + 5b) (4a — 5b)
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Bewswl 8 : &*h® — ab
=ab (a*b* — 1)

ab [ (ab)* — (1)]

=ab (ab + 1) (ab — 1)
Gelsm 9 : x* — A

=@ = 07

=@ +)) *=))

=@ ty)xty) -y

% vaua wdl :
(1) m?— 16
(2) 16x2 — 492
3) 4a?b* -1
4) 49 — 25%2
(5) 16x* — 81y
6) a*b* —1
(7) x* — 49«
(8) 18x%* — 2xy
+ (xtypr-—a - (at b} A (x £ p) — (a £ b usR-l O{g‘{él'ﬂ LAYl
4 AU Wil
GelswL 10 : (m + n) — &2
= x)? — (a) A€l m + n = x HIRdl)
=x+a (x—a)

=[m+n) +a]l | (m+ n —al (x = m + n Hsdl)

=(m+n+a) (m+n-—a




g o w X : ¢ X x
| —rE T T ——
Gewswl 11 : (2a — b — 4¢c?
= (x)> — (2e)? (2a — b = x Hdl)
= (x + 2¢) (x — 20¢)
= [2a—5b)+2c][ 2a—b)—2c) ] (x = 2a — b ¥{sdl)
= Qa—b+2)(2a—b—2)
GelgeL 12 : x2 — (a + b)
= (x)? — (m)? (a + b = m HRdl)
=G+ m) (x—m)
=[x+ (@+b)][x— (a+ b) (m = a+ b ¥sdl)
=(x+a+b)(x—a—>b)
GelgeL 13 : 4x2 — (S5y — 1)?
= (2x)? — (m)? Pl 5y — 1 = m "Rdl)
= 2x + m) 2x — m)
=[2x+Gy-DI2x=-Gy—-1D] (m = 5y — 1 ¥sdi)
=2x+5y—-1)2x—=5y+1)
Gelsel 14 @ (x + ¥ — (a — by
= (m)* — (n)? (x+y=m,a— b =n HRdl)
= (m+n) (m—n
=[x+y)+ (a—>D)][(x+y)—(a— b)) (m=x 4y, n=a — b 4Rdl)

=(x+y+ta—-b)y(x+y—a+b)
Bewswl 15 : (2x — 12 — 3y — 5)
= (m)® — (n)? Al 2x — 1 = m, 3y — 5 = n HIRdl)

=(m+n) (m—n

=[2x—-D+C—5]1[x-1)—@y—5] m=2x+1,n=3y — 5 ¥4sdl)
=2x—1+3y—-5)2x—1-3y+5)

=2x+3y—6) (2x — 3y + 4)




e R N RS
GEISRW 16 : x> + 2xy + *— Z2
=+ 20y +)”) — (2
=(x+yy—(©@r
= (m)?* — (2)? (x +y = m 9Rdl)
=(m+2z)(m—2z)
=[xty +z2 [(x+y) —z] (m = x + y ¥sdl)
=(x+y+z(x+y—2)
Gewsw 17 : x> — @® + 2ab — b?
= (x) — (a® — 2ab + b?)
= () —(a— by
= (x> — (m)? (@ — b = m "Rdl)
= (x+m) (x —m)
=[x+ (a— b)] [x — (a — b)] (m =a — b ¥4sdi)
=x+a—5b)(x—a+b)
GEwsW 18 : x2 + 4x + 4 — a? — 2ab — B2
= (2 + 4x + 4) — (&® + 2ab + b?)
= (x + 2P — (a + by
= (m)* — (ny? (x+2=m a+b=nHd)

=m+ n) (m—n
=[x+2)+ @+ D] [(x+2)—(a+ b)] (m=x+2,n=a+ b ¥sdl)

=x+2+a+b)(x+2—a—b>b)

=x+ta+b+2)y(x—a—>b+2)




.;_E.!ﬂ l..‘-l_J;!.'I li‘I-L i x%;-rt.gﬁ-:x’-j
<" ( uqaq1529|:;( 5 ) Factorization-2 )
1. aud Wil :
(1) (4x + 3y)> — 4922 (2) (ab — 1) — 64x?
(3) 81 — (5x — 3y) 4) 3622 — (x + 2y)
2. auq Wil :
(1) (a+8?2— (b—3) 2) (Bx — 2y)> — (5a — 3b)
() (4x + 57 — 2y + 3)? 4) (ab + 6y — (mn —7)
3. auq Wil :
(1) 366> — 12a + 1 — 4p? (2) 64 — x> — 10x — 25
(3) m*n* — 4mn + 4 — x? (4) 9m? — 25x> + 20xy — 4?
4. aua Wl :
(1) 9a*> + 6a + 1 — x> —2xy —)?
(2) 49> — 14x + 1 — 64a> + 16ab — b?
(3) 4a*> + 12a + 9 — m?> 2mn — n?
4) x>—14x + 49 — a* —12a — 36
%
<= a*+ b* a3uril cguell saud
GEWSRW 19 : x* + 4 aydl Wil
Hegqus =+ 2 X [yt X /4
=+2Xx*X2
=+ 4x?
X*+4 =X+ 4%+ 4 - 4x° (el HH Ue GHRAL 2 olle Sdl)
= (x* + 2)> — (2x)?
= (m)> — (2x)? (x* + 2 = m wRdl)
= (m + 2x) (m — 2x)
= [ + 2) + 2x] [(x* + 2) — 2x] (m = x> + 2 ¥sdl)

=(x*+24+2x) (*+2 — 2x)
=x*+2x+2)(x* —2x +2)
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% dud Wl :
(1) 4x* + ) (2) 64a* + b*  (3) 8la* + 4 (4) 4m* + 625
*
4+ %y + oyt AU AUl
= Bayd Wil :
Gels@L 20 : x* + x2 + 1
WYY yg =i2><\/x_4><ﬁ
=+2Xx2X1
HUY g = + 2x2
8 x* + x2 + 1
=X+ 22+ 1 — ¥ (yelaol dsldd @A3uHl Hsdl)
=+ 1y = (x)
=x*+1+x)(2+1—x)
=x+x+1)xP—x+1)
Gelsw 21 : 4a* — 13a> + 9
Wy ug =+ 2 Jda' X 9
=X 2 X2a*X3
= 1248
¢d, 4a* — 13a*> + 9
=4a* — 128> + 9 — &
= (2a® — 32— (a)y (uRladl dslad @IUML Hsdi)
= (m)® — (a)’ 2a> — 3 = m Rdl)
=m+ a) (m— a)
=Qa*—3+a) 2a* -3 —a) (m = 2a> — 3 ¥sdl)

=QRa*+a—3) 2a*—a—3)
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S AUl Wil :
(1) o + 6a® + 25 Q) mt— T + 9 (3) 4xt — 21x + 25
4) o — 8a2b* + 4b (5) V43 +4 6) m*+ 12m + 64
*
s a2+ b’ dUl a’ — bl AUl

a + b= (a+ b)(a*> — ab + b?)
a —b=(@—>b) (@ + ab + b
s U Wil
GelsmL 22 : a* + 64
= (@ + @y
=@+ 4 [ @ = (@ (&) + @]
=(a+4) (@ —4a + 16)
GelseL 23 ¢ 8m® —1
= Cmy — (1
= @m 1) [@m) + 2m) (1) + ()]
= 2m —1) (4m® + 2m + 1)
GElERWL 24 : Al a+ b =6 24 gb = 8 €, dl @@ + b <l [Bud 2L
at+b =6
(a + by = (6
a> + 2ab + b* = 36
@+ b+ 2(8) =36 (ab = 8 Hsdl)
a + b+ 16 = 36
a + b* =36 — 16
a+ b =20
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ad+ b =(a+b)(a>— ab + b

= (a + b) (&> + b*> — ab)

= (6) (20 — 8) (@ + b2 =20 7 ab = 8 ¥sdl)
=(6) (12)
@+ b =72
GeldWL 25 : a — b =—8, &+ b> =40, ab=— 12 ¢4, dl &® — bl [Exd L

ad — b =(a—>b)(a*>+ ab + b?)
= (—8) (a> + b> + ab)

= (—=8) [(40 + (—12)] (Puna BHdl Ysdl)
= (—8) (40 — 12)
= (=8) (28)

@ — b =(—224)

BELSRWL 26 : Yol Guadl 531 Bud Aadl = (12)° + (8)
(12 + (8)°
=12+ 8) [ (12)* = (12) (8) + (8)*]
= (20) (144 — 96 + 64)

= (20) (112)
= 2240
1. 24u9 W3l :
(1) x* + 27 (2) & + 125b
(3) 8a’h® — 27 (4) 83 — 125

2. [Bud Anal :
(1) A a+b=>5 210 ab =6 &I, dl @+ bl [Bud ML
(2) W a+b=8did ab =15 & @ + b> = 34 S, dl @@ + bl [Bud ML
B) a—b=2,ab=24% €4 @+ b2 =52 €, dl & — bl Bud Aadl
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3. Yol Guaa 53 [Bud wnal :

(H a1y +©y 2 @y+ay (3) (45) — (25

*

&

ax? + bx + ¢ %4 a # 0 WU Al :
(1) Hau ue 2 UAs dedl USRS ARUSIR (a X ¢) drl S, dl (a X )il 6L Haudl

Bl Haddl 5, w2l ddel UAAOL HAH Uerll USRS F2dl LA,

& HY Ue Y S dl ol e YAl U A 8L S, dl 6l ue sBRL ld.
(2) MuH ue i ilAd ue-dl ALARSIAL ORUSIR (@ X ¢) BB €1, dl (@ X ¢)-ll 6l

waydl vial Haqdl 5, wel dusil olleolsl Heas uedl AsdRLs Fedl A,

ol HRUE Ul 1Y, dl HIRL 25 Hel U 2 AL 25 B8R U UG AL A Ue

WO S, dl HIEL 25 BRL A ALl 25 He 14,

GEISRWL 27 : X2 + 8x + 15 L audl uLdl.
Al X2 AL ALORS 1 2 ifAn ue 15 Glaledl dH-tl oRusik 15 A, 15 <l Haydl
(15, 1) 24 (3,5) U 9. FHL 15+ 1 =16 242 3+ 5 =8 2 9, ddl 4 Ue~il 6L G191
3+ 5 =28 uual
x>+ 8x + 15
=x>+ 5 +3)x+ 15
=x>2+5x +3x + 15
=x(x +5)+3x +95)
=x+3)(x+5)

GELSWL 28 : x2 — 9x + 18+l Adydl UIdL.

Al X2 Al AGdRLs 1 A 2ilan ve 18 il du-l drusik 18 &, 18 L audl
(18, 1), (2,9) daul (3,6) AU ©, ¥HL 18 +1=19,2+9 =11 d4» 3+ 6 =9 Ay O,
defl HeH Yeedl 6L QL — 3 — 6 = — 9 ulkal.

x2 — 9x + 18

=x*—3x — 6x + 18
x(x=3)—6 (x—3)
(x—=3)(x—06)
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BELERMCL 29 : x2 + Sx — 24 -l 2Aq¥d ULl
AL X2l USRS 1 24 SAn Ue (— 24) glalell ddel JRUSIR (— 24) dld. 24 AL Haydl
(24,1), (12,2) (8,3) aM% (6,4) ald €.
FHL 24 — 1 =123, 12 -2 =10 d4% 8 — 3 =5 dl HUH Yedl 6l QAL +8 —3 =5
SIRETH

x>+ 5x — 24

=x*+ 8 —3x — 24

=x(x+8 —3((x+279)

=x—-3)(x+ 28
Gels@L 30 : x2 — 3x — 18

A x2 Al AsRS 1 A 2ilAH we (—18) glaladl du-l dRusiz (—18) A 18 -l

paydl (1, 18), (2,9) duw (6,3) A4 O, ¥4l 18 =1 = 17,9 —2 =7 d¥% 6 — 3 = 3
Al 9, dell HEH Ugedl 6l ®IdL — 6 + 3 Uil

x2 — 3x — 18

=x*— 6x + 3x — 18

=x(x—6)+3 (x—06)

= (x — 6) (x + 3)
Gelswl 31 : 3x2 + 13x + 12

Sl x2 <l ASRLS 3 A il ue 12 glaell Ayl dRUsR 36 Ald 8. 36+l 2Adudl

(36,1) (12,3) (6,6) Axx (9,4) «wd ©, ¥4l 36 + 1 =37, 12 +3 =15, 6+ 6 = 12
d4% 9 + 4 = 13, dadl MY Uedl 6l &L 9 + 4 = 13 ulgal.

3x2 + 13x + 12

=3x2 4+ 9% + 4x + 12

=3x (x+3)+4 (x+3)

=0GBx+4) (x +3)

& AU WL ¢
(1) x> +5x + 6 (2) x>+ 15x + 50
3) x* — 11x + 24 4 xX-=7x+ 12
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5) x*+ 6x —27 (6) a* + 4a—21
(7 m?>—2m — 8 @®) mn*—4n— 45
9 4>+ 12x+ 5 (10) 9* — 13>+ 4
(11) 2a&> — 19a — 21 (12) 6x* —7x — 3
1. vudl UL Ul :
(1) 36 —x*=(06+x) (—)
2) @ —=—0b=____ (a+ bo)
B) ¥ —4%=___(x+7)(x—7)
4 4x*—=25=2x+5) (— )
S ¥®*»+5x+6=x+3) (—)
6 x¥*>*—x—-12=____(x—4)
7 F—-1=_"_ (@+a+)
® m+125=m+5) (——)
2. QUL Wl :
(1) 1662 — 36 (2) 625 — 64x2
(3) 4x° — 64x (4) (4a — 5b)*> — 16¢?
(5) 25— (ab — 3x) (6) (x+ 82— (2x —3)
(7) 12132 — 22x + 1 — 9a® — 24ab — 164> (8) * + 4
9) x'—3x2+9 (10) x* — 8x2 — 65
(11) x¢ — 27 (12) 64x* + 1253

&

ey ellvul :

@ — b2l MA¥dl @ — B2 = (a + b) (a — b)

(xE Y2 —a a®— (x £ y2 (x £ P — (a £ b W3U-L 2Aq¥dl
a* + b* [3U~AL AUl

@+ bl MaAudl @ + b3 = (a + b) (a* — ab + b?)

@ — bl AUl @@ — B = (a — b) (@ + ab + b?)

ax?> + bx + ¢ [3UAl AHAUdl (a # 0)
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B oA T
U 1

(1 (m+4) (m—4) 2) (Ax+ Ty) (4x — Ty)

3) (ab + 1) ab — 1) @) (7 + 5x) (7 — 5%)

(5) (4x* + 97 (2x + 3y) (2x — 3y) 6) (@b + 1) (@b + 1) (ab—1)

D xx+7) -7 B 2xy CBxy+1)CBxy—1)
LA 2

1. (1) (4x+3y+7z) (4x + 3y — 72)
2) (ab+8 —1)(ab—8x—1)
B) x—=3y+9)(—5x+3y+9)
(4) (6z +x +2p) (6z — x — 2y)

2. (1) (@a+b+5)(@a—>b+11)
(2) Bx—2y+ 5a—3b) (Bx — 2y — S5a + 3b)
3 42x+y+4) 2x—y+1)
4) (ab + mn — 1) (ab — mn + 13)

3. (1) (6a+2b—1) (6a—2b-1)
2) x+13))(—x+3)
B) (mn+x—2)(mn—x—2)
(4) Bm + 5x —2y) Bm — 5x + 2y)

4. (1) Ga+1+x+y)Ba+1—x-p)
2y (Ix+8a—b—1)(Tx—8a+b—1)
B) Qa+3+m—n) Ra+3—m+n)
4 x+a—-1)(x—a-13)

HElARL 3
() 2 +3" + 2xp) (2" +)° — 2x)
(2) (8a* + b* + 4ab) (8a* + b* — 4ab)
3) (9a® — 6a + 2) (9a* + 6a + 2)
4) @2m* + 10m + 25) 2m*> — 10m + 25)




- b ¢ X x
'."a’ (l S — ufam'l.&am-:;_.( ; ) LFac:ori'zét:onf — )
HelaRlL 4
(1) (@ + 2a+5) (@ —2a+5) Q) (m +m—3)(m>—m—3)
B 2 +x—-5 2 —x—-15) (4) (&8 — 2b* + 2ab) (a® — 2b*> — 2ab)
G) (P+2—1)0F+2+y) (6) (n? + 2m + 8) (m* — 2m + 8)
HEYLRL 5
1. () (x+3) @@ —3x+09) () (a + 5b) (@ — 5ab + 255
3) (2ab — 3) (4> + 6ab + 9) (4) (2x — 5) (42 + 10x + 25)
1) 35 Q) 152 (3) 152
(1) 2060 2) 12,510 (3) 75,500
HELARL 6
1) (x+3) (x+2) ) (x + 10) (x + 5)
B) (x—=3)(x—28) (4) (x—4) (x—3)
6 x+9)(x~—3) 0) (@ +7) (a—3)
(7 (m—4) (m+2) @) (n—=9)(n+5)
©) (2x+5)(2x+ 1) (10) Gy +2) By —2) v+ 1) (v — 1)
(1) (a + 1) 2a — 21) (12) Gx + 1) (2x — 3)
ALY
1. (1) 6—x Q) a— be 3) x (4) 2x — 5
5) x+2 6) x+3 (7)a-—1 (8) (m* — 5m + 25)
2. (1) 4Qab + 3) ab — 3) (2) (25 + 8x) (25 — 8x)
B) xx+4)(x+2)(x—2) (4) (4a — 5b + 4¢) (4a — 5b — 4¢)
5) +ab—3x) (5 —ab + 3x) (6) Bx+5) (—x+11)
(7) (I1x + 3a + 4b — 1) (11x — 3a — 4b —1)
(8) (x> + 2" + 2xy) (x> + 2y> — 2xy) 9 X +3x+3) (x> —3x+3)
(10) (2 + 5) (2 —13) (11) (2 — 3) (< + 32 + 9)

(12) (4x + 5y) (16x2 — 20xy + 25)7)




